

ANUNȚ privind lansarea concursului de colectare a propunerilor de proiecte ce urmează a fi finanțate prin intermediul Programului activităților de reintegrare a țării pentru anul 2025



Prin art.3 lit. a) din Legea bugetului de stat pentru anul 2025, nr. 310 din 26 decembrie 2024 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr.556-559, art.768 din 27.12.2024), au fost alocate resurse bugetare pentru activitățile de reintegrare a țării, în valoare de 25 mln. de lei.

În mod tradițional, distribuirea acestor alocații va avea loc prin intermediul Programului activităților de reintegrare a țării, după parcurgerea etapei de concurs și selectarea proiectelor eligibile.

Astfel, în vederea identificării beneficiarilor și distribuirii alocațiilor menționate supra, conform cerințelor Hotărârii de Guvern nr. 131/2014, pentru **perioada 10 ianuarie - 26 februarie 2025**, se anunță desfășurarea concursului de colectare a propunerilor de proiecte ce urmează a fi evaluate, selectate și aprobate pentru finanțare prin Programul activităților de reintegrare a țării pentru anul 2025.

Vor fi considerate eligibile pentru finanțare proiectele ce urmează a fi implementate în localitățile din perimetrul Zonei de Securitate și care vor contribui la realizarea dezideratului de reintegrare a țării, soluționarea problemelor strategice și cu impact comunitar/regional major, precum și proiectele ce vor îmbunătăți serviciile publice esențiale.

În anul 2025 priorități guvernamentale vor constitui următoarele activități și inițiative: fortificarea sectorului de securitate/eficiență energetică, sprijinirea fermierilor afectați de acțiunile unilaterale ale Tiraspolului și a instituțiilor de învățământ cu predare în limba română din regiunea transnistreană, acordarea suportului instituțiilor amplasate în Zona de Securitate, promovarea respectării drepturilor fundamentale ale omului, modernizarea serviciilor publice prestate la nivel local, ocrotirea sănătății, proiecte din sfera culturii și educației, activități strategice de reintegrare a țării.

Pentru solicitarea finanțării propunerilor de proiecte din cadrul alocațiilor pentru activitățile de reintegrare a țării pentru anul 2025, autoritatea publică inițiatoare trebuie să completeze formularul de aplicare ([click aici](#)), să anexeze la acesta setul documentar relevant, în conformitate cu prevederile pct. 7 al Hotărârii Guvernului nr. 131/2014 și să depună dosarul în original la Cancelaria de Stat pentru a fi verificată corespunderea acestuia criteriilor de eligibilitate stabilite, cu ulterioara evaluare a proiectului de către Comisia de selectare a cărei componentă nominală se va aproba prin dispoziție a Guvernului.

Este relevant de remarcat că, autoritățile publice ce planifică proiecte noi de investiții capitale publice, cu finanțare din bugetul de stat, și care au drept scop reconstrucția, extinderea, restaurarea mijloacelor fixe existente și crearea mijloacelor fixe noi, inclusiv prin construcție, adițional pe lângă setul de acte prevăzut în pct. 7 al Hotărârii de Guvern nr. 131/2014, vor prezenta *formularul de identificare și evaluare a proiectului de investiții capitale publice*, potrivit anexei nr.1 la Hotărârea Guvernului nr. 684/2022, precum și *avizul privind implicațiile și vulnerabilitățile climatice ale proiectului*, emis de Ministerul Mediului.

Lista propunerilor de proiecte acceptate de către Comisie, precum și repartizarea după destinatari a alocațiilor respective se va aproba prin hotărâre de Guvern, după completarea procedurilor stipulate în Hotărârea Guvernului nr.131/2014.

26 februarie 2025 este data-limită de prezentare a propunerilor de proiecte, inclusiv la adresa reintegrare@gov.md.

